

PERFIL DEL DIA

PARENTESIS

La política nacional se ha encerrado entre dos paréntesis. Comenzó de espera. Nadie sabe cómo se despejará la incógnita, si es que ésta existe. Después de las turbulencias parlamentarias, en las que los rumores sensacionales se disparaban desde las catapultas de los pasillos, todo ha quedado en calma.

Forzoso es guardar silencio y esperar... Pero esperar ¿hasta cuándo? He aquí la incógnita. La política se concentra fuertemente en las próximas elecciones electorales. Y esto pese a que las restricciones a la próxima contienda electoral. Y esto pese a que las restricciones a las elecciones municipales que se avecinan, tienen, como es sabido, una limitadísima significación.

El Gobierno de Azaña ha considerado oportuno lanzar una medida de tanto cauteloso procedimiento táctico. Pero bien se ve que la consulta ni siquiera tendrá carácter de tal. Podría esperarse que las próximas elecciones habrían de marcar la pauta para despejar el problema político, pero en realidad cualquiera que sea el resultado de ellas, una idea, una expresión, ni siquiera una filiación o un matiz político. Reconocida la escasa elocuencia que habrán de tener las elecciones, que se aproximan, no cabe esperar, que el resultado de las mismas, tenga trascendencia alguna para el porvenir político.

Las minorías opositoras, por otra parte, aguardan la aprobación de la Ley de Congregaciones y Confesiones religiosas. Se aguarda con ansiedad la presentación de la Ley del Tribunal de Garantías Constitucionales y en todos los grupos antigubernamentales hay el deseo de limpiar el campo parlamentario para hacer imposible que la situación se prolongue hasta el infinito.

Comienza a hablarse ya de vacaciones parlamentarias. Los diputados de la mayoría—, añoran—bien significativamente por cierto—la calma de sus provincias para pasar, tranquila y placidamente, los primeros días primaverales. Esto quiere decir que se pretendía dar un nuevo plazo a posibles acontecimientos, que la política del Gobierno es la de "ir tirando", por todos los medios, deslindándose de la línea recta, para torcer por los recovecos parlamentarios, y acudir a todos los procedimientos imaginables, para eludir, sin violencias, todos los escollos que se le presenten.

El sueño de Lerroux, que asegura gobernará en junio, parece que tiene probabilidades de cumplirse.

La rienda de la política nacional sigue fuertemente empuñada por Azaña y su Gobierno—magnífico postillón—que continúa su veloz caminata por la carretera izquierdista, saltando baches, salvando obstáculos, jaleado por el grupo uniforme y dócil de su mayoría parlamentaria.

Nadie sabe cuándo llegará el momento de frenar...

Los zahoríos de la política han de enmudecer fuertemente, en este paréntesis obligado, en que, la Primavera triunfal, parece absorber todos los pesimismo y el Gobierno continúa alegre y confiado, ventanándose en el banco azul, disfrutando la dicha inefable de su mayoría en el Parlamento.

Instantánea política

Diálogo en la Cámara

El de la mayoría.—Como usted verá, querido colega, somos más fuertes que un peñascos. ¡Nada nos abate! ¡Nada nos arredra! ¡Tantas veces como quieran ustedes derribarnos, tantas veces encontraremos a ustedes nuestra fortaleza inexpugnable.

El de la oposición.—Bella frase marítima a la par que guerrera! Evidentemente no encontraría el correspondiente "manu militari" del jefe del Gobierno una legión más disciplinada para responder automáticamente a las voces de mando. Les han llamado a ustedes y aquí están todos, en falange, dispuestos a resistir todas las embestidas.

—En efecto; con ello se acredita que nuestro espíritu militar, como

¡Automovilistas!

Dispongo de un Stok completo de cubiertas de todas marcas más baratas que nadie. Agencia CHEVROLET, Madrid, 135. Palencia.

Este colega, está animado por una gran idea; la revolución jurídica.

—Es una frase de Albornoz como un letrado enamorado de las glorias de la revolución francesa.

—Pero con ello no hemos oído más que el del jefe del Gobierno que se dá la mano con el de la izquierda. Este estilo es que ustedes no se van.

—Lo creemos necesario para la salvación del país.

Aparatos de radio

Edad, "TELEFUNKEN". El más barato, pesetas 850. No gaste en Bazar "El Gallo".

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Ayer en las Cortes

Los agrarios defienden la libertad de propaganda

CONTINUA EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Continúa la discusión del título cuarto del proyecto de Ley de Congregaciones. Consume un turno en contra el señor Lamamié de Clairac, quien afirma los derechos de la Iglesia para enseñar.

Califica de humillante la inspección escolar y además la considera sectaria puesto que se puede emplear como arma política, como ha ocurrido con las jubilaciones de jueces y magistrados.

El Ministro de Justicia: Inexacto. Se puede ser católico y funcionario; pero no se puede ser católico y funcionario y combatir a la República.

El señor Lamamié le contesta reafirmando en sus manifestaciones.

El señor Gomáriz reproduce casi las manifestaciones del ministro.

El señor Guallar da lectura del Código de Malinas en el que se manifiesta que todos los establecimientos privados pueden enseñar.

El señor Lamamié pregunta si la Iglesia podrá crear centros de enseñanza religiosa aparte los de formación de sus ministros.

Le contesta la Comisión afirmativamente.

El señor Lamamié pregunta si se podrá en todos los centros enseñar Teología.

El señor Gomáriz: Eso desde luego.

El señor Lamamié: Pero es que para enseñar Teología hace falta antes tres cursos de Filosofía y de esto sabe algo el señor Zulueta. (Este se sonríe). De donde se infiere que los sacerdotes no podrán enseñar ni aun con título del Gobierno.

El señor Salazar Alonso presenta una enmienda al artículo 21, la que es aceptada y substituye al proyecto del Gobierno.

El señor Cid pide que se den garantías y libertad para que la Iglesia pueda enseñar dentro de sus templos.

El ministro de Justicia manifiesta que esta es la opinión del Gobierno.

El señor Sapiña, por la Comisión, dice que desde luego la Iglesia podrá enseñar dentro de sus templos; pero que el resto de la enseñanza oficial ha de ser laica.

El señor Casanueva pregunta si dentro de este régimen de enseñanza laica los padres podrán enseñar religión en su casa a sus propios hijos.

El ministro de Justicia le contesta y dice que habrá libertad para la enseñanza religiosa, pero desde luego la enseñanza será laica.

Por 160 votos contra 21 es aprobado el artículo 21.

El señor Lamamié de Clairac dice que la Constitución pone límites a la enseñanza y por eso pide funcione pronto el Tribunal de Garantías.

El señor Gomáriz dice que los sacerdotes con título del Estado gozarán de libertad para enseñar.

LA PROPOSICION DE LA MINORIA AGRARIA

Se lee la proposición de los agrarios sobre los sucesos de Reinosa.

La defiende el señor Martínez de Velasco. Dice que no pretende plantear un debate político, ni piensa requerir a nadie para que intervenga. Interesa al Gobierno más que a nadie mantener el principio de autoridad y responder de la seguridad personal de los ciudadanos.

Alude a los sucesos recientes de Reinosa, lamentándose de que determinado sector intente a toda costa poner obstáculos a la propaganda de otros grupos políticos.

Termina diciendo que las leyes se hacen para que sean cumplidas por todos igualmente.

EL SEÑOR CASARES

Le contesta el ministro de la Gobernación.

—Efectivamente, la voluntad del Gobierno es que se respete el derecho de propaganda electoral, no tolerando que las pasiones políticas la impidan. Téngase en cuenta que las propagandas de algún sector político adquieren caracteres de virulencia en las palabras y exasperan la pasión de los contrarios, haciendo difícil la labor de la autoridad. En Reinosa, los elementos de derecha se reunieron privadamente en un hotel; algunos creyeron que se trataba de un acto de agresión contra la República.

El señor Martín y Martín interrumpe: ¿Y en Valladolid?

El señor Casares Quiroga: En Valladolid no pudo intervenir la fuerza pública con más mesura.

Repite que los sectores de derecha en sus propagandas lanzan calificativos contra las Cortes que no pueden tolerarse. No disculpa lo ocurrido en Reinosa y el Gobierno no ampara eso;

caso haya habido negligencia por parte del alcalde, y por eso se le ha destituido. Es deber del Gobierno que no se realicen actos de violencia en ningún sector político. Tampoco está dispuesto a tolerar que se califique a las Cortes constituyentes como una horda de salvajes, amparándose después cobardemente en la inmunidad parlamentaria. Estima la proposición incesaria, porque el Gobierno no ha prescindido nunca de su propósito de mantener el orden público y pondrá todas las fuerzas al servicio de toda propaganda lícita.

Queremos hacer, añade, unas elecciones verdad, sin propaganda de violencias, ni de injurias. Las instrucciones que se han dado a los gobernadores son que es necesario que las elecciones representen la voluntad popular y el Gobierno sabrá hacer honor a su palabra.

RECTIFICACIONES

El señor Martínez de Velasco rectifica. He visto, dice, que el Gobierno califica por igual a todos en las luchas violentas y deseo que cumpla la promesa de hacer respetar la libertad de propaganda.

El señor Sáinz Rodríguez explica el voto de la minoría agraria. Trata de los sucesos de Reinosa, mostrándose conforme con el gobernador procedió de buena fe, porque el alcalde le dijo que no ocurría allí nada. Los sucesos no se produjeron por excesos verbales de ninguna clase; de la reunión se había dado cuenta al alcalde. Puesto que el Gobierno declara que autoriza las propagandas, debe ampararse a todos.

El señor Guerra del Río dice: Los radicales tomamos buena nota del ofrecimiento del Gobierno de respetar las propagandas electorales mientras no se delinca. Ruego al señor Martínez de Velasco que retire la proposición, pues los radicales prometen que si alguna minoría se viera atropellada en sus derechos, la apoyarían y la defenderían.

SE RETIRA LA PROPOSICION

El señor Martínez de Velasco dice que no tiene inconveniente en retirarla.

Interviene brevemente el señor Alonso (don Bruno), para defender la conducta de su correligionario el alcalde de Reinosa.

Firmas de EL DIARIO

El testamento de las trece palabras

por Emilio Carrere

Un día de este último mes de enero, cuando viajaba con rumbo a Nueva York, se ha suicidado, arrojándose al mar, el poeta Hart Crane, que el año pasado fué galardonado con el premio de la Fundación Guggenheim. Desde la cubierta del vapor "Orizaba" hundió su juventud desilusionada en el océano. El vapor se detuvo, arrojaron salvavidas; varios botes salieron en su busca. Se vió una vez la cabeza del poeta, entre las olas, que le habían llevado muy lejos... Después, desapareció definitivamente, y no pudo encontrarse el cadáver. El barco siguió su rumbo, y no se volvió a hablar del "hombre al agua".

Hart Crane ha sido un romántico consecuente. Su testamento, en trece palabras, dice: "Me mato, porque ya no hay lugar en el mundo para la poesía". Y Hart Crane no quería ser subterfugio como Lamartine, diputado como Espronceda, ni encontrar el condumio en las obscuras covachuelas de su país, triste rincón de apagados sueños de tantos poetas españoles. Quería vivir con todo el esplendor ideal del poeta, y ya no hay lugar en el mundo para la Poesía. Sencilla y patética claridad la de estas palabras, henchidas de un desconsuelo hondo y de una realidad exacta. En el mundo calenturiento de dinero, no hay sitio para los poetas. Se van poco a poco obscureciendo como fantasmas en esta larga noche sin luceros ni belleza. ¡Dinero, dinero, dinero, frase cosmopolita! La Humanidad grita sus angustias, y el fragor de la lucha social, más tremendo que nunca, apaga la suave voz de los soñadores.

A la muchedumbre que tiene sed y hambre, no se le pueden leer versos. Hart Crane se ha ido en busca de otra estrella: Venus o Marte.

La tierra es vieja y no tiene exaltaciones líricas, que son gracia de la juventud. La tierra es pobre, y no tiene el metal suficiente para alimentar a sus guanos, que no pueden vivir si no tragan oro o billetes de Banco.

"La forma poética está llamada a desaparecer"; ésta es la profecía bárbara que vemos realizarse. Es signo de pueblos de escasa civilización no honra, a sus artistas, que son la espuma de la ciudadanía, porque por ellos se cultiva la sensibilidad del pueblo.

Pero la civilización europea ha volcado en un bache de dinero.

En España, en estos últimos cinco años, apenas se alza una lírica voz solitaria. La vida editorial está en escombros. Ni libros, ni revistas literarias, donde poner una nota azul de poesía entre los chafarrinones de negro y bermellón de los crímenes sociales, de las gestas de los pistoleros y de las películas de contrabandistas y de ladrones de niños a la americana.

La muchedumbre tiene las orejas tapadas al rumor de las liras. ¿Qué recuerdos tendrá el siglo XX para los pocos poetas de su comienzo? ¿Cuál llenará los lustros futuros con una gloria juvenil como la de Bécquer o con una leyenda tumultuosa de pasión como la de Espronceda?

Hart Crane ha visto con justeza las perspectivas espirituales del siglo. Y se ha ido así al fondo del mar. Su cabeza, que se vió flotando lejos, entre las olas, ostentaba el último airón de los poetas.

Política extranjera

Alemania bajo la dictadura hitleriana

Berlín.—El Comité nacionalista encargado de la organización del boicott contra los judíos en Alemania ha publicado el domingo un comunicado diciendo que dicho boicott quedaba suspendido hasta el miércoles próximo a las diez de la mañana.

En Brunswick ha sido detenido por la policía el catedrático Gasner, rector de la Universidad de Brunswick, por suponerle complicado en los recientes incidentes ocurridos entre hitlerianos y miembros de la asociación nacionalista denominada Cascos de Acero.

Londres.—En Hyde Park, y organizado por los elementos comunistas y del partido laborista independiente, se celebró el domingo un mitin para protestar contra la política hitleriana. Asistieron más de cuarenta mil personas y el servicio de orden estaba asegurado por un millar de policías. Los manifestantes desfilaron por varias calles llevando una enjerie de Hitler rodeada de llamas. No hubo que lamentar incidentes desagradables.

Estrasburgo.—Un alsaciano recientemente llegado a esta ciudad

Crónica financiera

Reforma arancelaria y reducción del tipo de interés

Después de un estudio muy detenido del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, parece que en breve el Gobierno tomará acuerdo sobre lo que se refiere a política arancelaria. Nuestras impresiones reflejan un estudio de gran interés en las altas esferas por la orientación de una nueva política arancelaria que pida el régimen de los antiguos métodos, se hagan los nuevos más flexibles y contribuya no a la formación de industrias perecederas sino a la existencia de un organismo protector de la producción nacional que entre el arancel y la ley de protección a las industrias, estimule la formación de nuevos elementos productores, obligando a todo animador de industrias nuevas a mantener un ritmo de mejora en sus condiciones de producción puesto que al cabo de cierto tiempo la protección del arancel le sería retirada si su actividad no siguiera ese rumbo de perfección y mejoramiento. La nueva disposición que de un momento a otro va a nacer, tendrá como punto de partida la supresión de los trámites antiguos pues se va a disolver la Junta de Aranceles y en su lugar se constituirá una organización de comisiones formada por elementos productores, la cual informará sobre materia arancelaria, sometiendo sus estudios a la Sección de Política Arancelaria del Ministerio de Agricultura, quien a su vez ele-

trará sus propuestas al Consejo Ordenador de la Economía Nacional, que será quien en último término informe al Ministro. Se tiene fe en que el nuevo sistema habrá de ser mucho más útil que el anterior puesto que ha de estar fundamentado en la sinceridad de las valoraciones y en una libertad más amplia en la organización de los porcentajes de protección desapareciendo las rígidas escalas de la vieja ley de bases que queda derogada en absoluto.

Parece que al final también, los Bancos se han convencido de que la política de dinero caro no les beneficia en el fondo y se han unido a cuantos habíamos pedido siempre una política de dinero barato. Pero no sólo una reducción de interés sino también una política de conjunto, ordenada y racional, en cuanto al mercado del dinero. Efectivamente, parece que en estos últimos días los banqueros han celebrado una reunión con los elementos más destacados del Gobierno para tratar de orinar esta política y darle un perfil definitivo, hacerle partir de su verdadero fundamento que no es otro que el abaratamiento del tipo de interés del dinero que se recibe del público y hacerle llegar luego a la política cambiaria, intentando un alza moderada de la peseta que pudiera tener como consecuencia inmediata, la atracción de capitales ex-

tranjeros. Mucho tiempo se ha tardado en llegar a esta definición de lo que debía ser la orientación de nuestro mercado monetario. Ha hecho falta que los Bancos de Ahorro se encuentren con el grave problema de la competencia de las Cajas de Ahorro y además con la preocupación de sus soorantes de dinero para que se vaya una vez a esta ordenación de los tipos de interés comenzando por el de las cuentas corrientes y Cajas de Ahorro. A este respecto no hay duda que las reuniones que están celebrando las Cajas de Ahorro y los Bancos han de tener en la finanza española un carácter de históricas. Una serie de etapas sucesivas serán necesarias y habrán de irse anudando, hasta llegar a la definitiva posición.

La primera etapa no será esta precisamente sino el gesto decidido del Gobierno de ir a la nueva emisión de Tesoros al 5 por 100. Porque hubiera sido difícil de otro modo decidir a los Bancos a que realizaran esta política, pero al fin el momento llega y esa reducción al 5 por 100 de los bonos del Tesoro al igual que en Inglaterra, viene a ser una imposición por el Estado de una verdadera política monetaria tendiendo a una reducción forzosa de los tipos de interés casi usurarios a que se venían haciendo últimamente las emisiones.

Un Ex-banquero.

RECORDATORIOS IMI

PRIMERA COMUNION

Pida el Muestrario al DIARIO PALENTINO

Apartado núm. 17. Teléfono núm. 6. PALENCIA

Montevideo.—Se asegura que la mayoría de los oficiales aviadores no están conformes con el golpe de Estado dado por el presidente Terra. La policía se ha visto obligada a dispersar varias manifestaciones de estudiantes. Continúa la previa censura.

Casi todos los representantes diplomáticos extranjeros acreditados en Uruguay han visitado al presidente Terra para expresar la confianza de los Gobiernos que representan en que orientará la política nacional en bien del país.

Una delegación de banqueros representantes de entidades extranjeras han ofrecido al presidente Terra apoyo pecuniario si lo necesita en algún momento.

Riojaneiro.—El general uruguayo Rupprecht ha cruzado la frontera brasileña con varios partidarios. Tanto el general como sus acompañantes fueron desarmados por las fuerzas brasileñas y serán internados.

Varsovia.—En Katowice (Silesia polaca) los estudiantes se han apoderado de cuantos periódicos alemanes había en los quioscos y los han destruido. Además colgaron un retrato de Hitler de un farol. La policía tuvo que velar constantemente para evitar agresiones contra el consulado de Alemania.

La mayoría de los médicos calman su tos con PASTILLAS CRESPO. Pesetas 2'10 caja. 2

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana cumplimentaron al gobernador señor Llanos Rebanal, varias comisiones de pueblos de la provincia, que le hablaron de cuestiones sociales planteadas en sus respectivas residencias.

El señor Llanos Rebanal, cuando recibió a los periodistas locales, les manifestó que seguía trabajando por la resolución de los numerosos conflictos obreros existentes en la provincia y que confiaba poder solucionar en forma satisfactoria.

En el momento en que recibió a los periodistas, el señor Llanos se entrevistaba con comisiones de patronos y obreros de Tabanera de Cerrato, considerando concertar unas bases de trabajo que solucionaran el paro forzoso en aquella localidad.

Nos dijo el gobernador que los partes de la guardia civil acusaban completa tranquilidad en toda la provincia y que como noticia de interés, solo podía comunicarnos el suceso desarrollado esta mañana en Monzón de Campos, del que por separado damos extensa información en este mismo número.

Notas de sociedad

Capítulo de bodas.

El pasado lunes contrajeron matrimonial enlace ante el altar mayor de la iglesia de San Julián de El Ferrol, la encantadora y distinguida señorita María Adriana Vázquez de Cal, con el joven teniente de Artillería, querido paisano nuestro don Angel Gutiérrez Cabeza.

Apadrinaron a los contrayentes en la ceremonia nupcial la señora madre del novio doña Felisa Cabeza de Gutiérrez y el padre de la novia el contralmirante de la Armada don Antonio Vázquez Permy.

Ofició el Padre Fermín Alvaro, de la Residencia de Mercedarios y durante la solemne ceremonia se interpretó una majestuosa marcha nupcial compuesta especialmente por el inspiado maestro Guzmán Ricis, director de la Banda y Coral Palentina.

Distinguidas personalidades de la aristocrática sociedad terrrolana firmaron el acta como testigos, asistiendo numerosa y selecta concurrencia.

Terminado el acto religioso, en el Ideal Room todos los invitados se reunieron en fraterno banquete.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales españolas.

Felicidades muy cordiales a los nuevos esposos deseándoles imperecedera dicha en su nuevo estado, felicitación que hacemos extensiva a las respetables familias de Gutiérrez y Vázquez.

Hoy jueves, a las once de la mañana se celebró el matrimonial enlace de la agraciada joven Maruchi Calvo con el joven de la localidad Lamberto González, en la iglesia parroquial de San Lázaro.

Actuaron de padrinos don Jesús Labiano, competente tipógrafo de la capital donostiarrá y primo del novio y la simpática señorita palentina Julia Ramos.

La boda se efectuó en familia por el reciente luto de la familia de la novia.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para distintas poblaciones entre ellas San Sebastián, Santander, Bilbao y Madrid.

Les deseamos a los contrayentes un sin fin de prosperidades en su vida matrimonial.

NOTICIAS

PARA COMUNION

Inmenso surtido en artículos para comunión desde lo más económico a lo más rico y elegante, en blanco, azul y rosa.

Vestidos para niña y trajes para niño. Mantos, cofias, diademas, coronas, ramitos, guantes, medias, cruces, rosarios, medallas, libros, fajines, bandas, lazos, cintas, cordones.

Comercio "EL IRIS" Palencia. Unica casa que presenta surtido completo en toda clase de CONFECCIONES.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espusitos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, prel. Apartado 73

VALLADOLID

Los términos municipales

En Monzón de Campos discuten dos obreros por cuestiones de trabajo, y uno de ellos hiere gravísimamente de un tiro, al otro

El padre del herido intenta salir a la defensa de su hijo y es también golpeado por el agresor, que se presenta voluntariamente a las autoridades de la capital

Primeras noticias.

Sobre las nueve de la mañana de hoy, se recibió en el Gobierno civil de la provincia un despacho telegráfico, cursado desde la estación férrea de Monzón de Campos, por las autoridades de aquel pueblo, en el que se daba conocimiento al gobernador, de haber sido herido por arma de fuego, en reyerta un vecino de aquella localidad.

Las autoridades de Monzón participaban también que el agresor había huido del pueblo y que se requería a la Guardia civil del puesto de Amusco para que saliese en su persecución.

El gobernador civil señor Llanos Rebanal, dió inmediatamente cuenta del anterior telegrama al Juzgado de Instrucción y a la Comandancia de la Guardia civil de nuestra capital, al objeto de que con toda urgencia se pudieran practicar las oportunas diligencias sumariales y de que se procediese a la busca y detención del autor de la agresión.

Detalles del suceso.

Conocidas las primeras noticias del suceso, en nuestra redacción, uno de nuestros redactores procuró adquirir los detalles que concurren en el hecho, para poder dar a nuestros lectores amplia información del mismo.

En el pueblo en que se desarrolló el suceso y en nuestra capital, hablando con los protagonistas del mismo, pudimos recoger datos fidedignos que ofrecemos a los lectores de EL DIARIO.

A primera hora de la mañana, salió del pueblo como venía haciendo en días anteriores, conduciendo un carro tirado por dos caballerías, el joven de 24 años Valero Cuesta Martín, soltero, natural de Palencia, y residente en Monzón, al servicio del propietario de dicho pueblo don Santos Verano.

Valero se dirigió con el carro a un lugar próximo al pueblo, situado entre la carretera de Santander y el río Carrión, para cargar piedra que había de transportar por encargo del patrono a cuyo servicio se encontraba.

Cuando se hallaba cargando el carro en unión de otro obrero también al servicio del señor Verano, se presentó en el lugar del acopio el joven jornalero, también de 23 años, Higinio López López, que al parecer se hallaba enemistado con Valero.

Hubo una pequeña discusión entre ambos y como consecuencia de la misma, Valero haciendo uso de un revólver, disparó repetidamente contra Higinio, resultando éste herido de importancia.

El padre del joven herido que se encontraba en las proximidades del lugar en que se desarrolló el suceso, acudió en auxilio de Higinio, tramándose así una nueva reyerta, en la que los dos contendientes resultaron lesionados.

Valero, seguidamente se dió a la fuga, ignorándose de momento cuál fuera la dirección que había tomado.

El suceso se conoció prontamente en el pueblo y ello dió origen a que entre el vecindario se produjera el natural revuelo, pues los protagonistas son sobradamente conocidos por todos sus convecinos.

Las autoridades reclamaron la presencia de la Guardia civil de Amusco a cuya demarcación pertenece Monzón de Campos y dieron conocimiento de lo sucedido al Gobernador civil de la provincia y al Juzgado de Instrucción de la capital, trasladándose éste seguidamente al lugar del suceso para realizar las consiguientes diligencias.

El agresor en Palencia.

Cuando el Juzgado de Instrucción había salido con dirección a Monzón de Campos y cuando ya se habían hecho circular órdenes para proceder a la busca y captura de Valero Cuesta, éste se presentó, sobre las doce de la mañana, en la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital, entregándose voluntariamente a la disposición de la autoridad.

En la Comisaría de Vigilancia, Valero Cuesta hizo las siguientes manifestaciones con referencia al suceso:

A las nueve de la mañana, dice Valero, me encontraba cargando el carro que mi patrono don Santos Verano me tiene confiado, en el depósito de piedra que con destino a la carretera, se encuentra en las proximidades del pueblo. Cuando efectuaba dicha operación, vi que hacia mí se dirigía en actitud violenta y llevando en las manos un hacha y una hoz, Higinio López, muchacho con el que así como con su padre y hermanos, me hallaba enemistado porque pretendía quitarme de trabajar en Monzón por considerarme forastero.

Al ver la actitud de Higinio, tuve miedo de que me acometiese con las herramientas que llevaba en su poder y sacando un revólver que yo tenía en el bolsillo y que días antes me

había encontrado en un pajar, disparé contra el que ya consideraba como adversario mío, sin tener absoluta seguridad de si el arma referida funcionaría o no.

Funcionó el revólver y con él hice varios disparos, a causa de los que Higinio resultó herido.

Huyó Higinio y entonces su padre que se hallaba cerca del sitio en que se desarrollaba el suceso, vino hacia mí en forma violenta, por lo que una vez juntos, nos agredimos mutuamente y los dos resultamos lesionados.

Como temía que algunos jóvenes del pueblo amigos de Higinio y de su padre llamado Pablo, pudieran hacerme objeto de nuevas agresiones, cuando pude marché a toda prisa del pueblo y por la carretera de Husillos me vine a Palencia para entregarme a las autoridades.

Como Valero Cuesta se hallaba lesionado, el Comisario de Vigilancia dispuso que fuese trasladado a la Casa de Socorro para que se le prestase asistencia facultativa. El personal de guardia en dicho establecimiento benéfico, apreció a Valero diversas erosiones de carácter leve, en la región malar izquierda y otras en la región frontal.

Después de asistido en la Casa de Socorro, Valero Cuesta fué entregado por la policía a la disposición del Juzgado de Instrucción, habiendo éste determinado su ingreso en la cárcel en calidad de incommunicado.

Un incidente.

Cuando Valero Cuesta era trasladado a la Comisaría de Vigilancia, después de haber sido curado en la Casa de Socorro y yendo acompañado de un guardia de Seguridad, de improviso desapareció, teniendo la policía que hacer urgentes diligencias para proceder de nuevo a su detención.

A los pocos momentos fué detenido en las escaleras de una de las casas de la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia, situadas frente a la Audiencia.

Ya otra vez en la Comisaría, Valero dijo que se había ocultado en la casa de referencia porque cuando iba con el guardia, vió en la esquina de la calle Mayor a varios jóvenes obreros residentes en Monzón, en unión de un hermano de Higinio, llamado Fabián, y temió una agresión por parte de dichos muchachos.

Efectivamente, a los pocos instantes entraban en las de-

pendencias de la Comisaría de Vigilancia, conducidos por unos agentes, Fabián López, hermano de la víctima de este suceso y tres jóvenes más, todos ellos residentes en Monzón.

Interrogados por la policía, manifestaron que no tenían el propósito de agredir a Valero y que solamente se habían situado en la esquina de la calle Mayor, para verle pasar, conducido por los guardias y poder dar en el pueblo la seguridad de que ya estaba en poder de la justicia.

Estos muchachos fueron cateados por la policía, no encontrándoseles arma alguna y como no había cargo alguno contra ellos, fueron puestos en libertad a los pocos momentos y cuando ya Valero había sido conducido a la disposición del Juzgado de Instrucción.

Hablando con Fabián.

Una vez puesto en libertad, nos entrevistamos con Fabián López, muchacho de 19 años, hermano del herido grave, en el suceso de que hacemos intromisión.

Nos dijo Fabián que ni su padre ni su hermano Higinio, se habían metido esta mañana con Valero. Los dos se dirigían al plantío del pueblo para dedicarse a cortar mimbres para trabajar en nuestro oficio de cesteros. Mi padre iba delante y mi hermano como a unos cincuenta pasos de él.

Al llegar mi hermano al sitio en que se halla el acopio de piedra para la carretera, donde se encontraba Valero, éste le llamó y cuando estaba a dos pasos de él, le dijo ahora te voy a matar y seguidamente hizo contra Higinio cuatro disparos.

Mi hermano, ante tan inesperada agresión y herido ya, huyó arrojándose al río para salvarse de la acometida de Valero; pasó el río a nado y en la orilla opuesta quedó tendido hasta que fuimos a recogerle.

Mi padre, que es un hombre de 51 años, poco fuerte, al notar los disparos y ver que iban dirigidos contra Higinio, acudió presuroso en defensa del hijo y entonces Valero le agredió también dándole muchos golpes en la cabeza con la culata del revólver y causándole heridas de las que ha sido asistido por el médico del pueblo.

Si en el revólver hubieran quedado más balas, decía Fabián, Valero hubiera matado también a mi padre, como decía a grandes voces.

Tanto Fabián como sus tres amigos, nos dijeron que habían salido de Monzón en persecución de Valero con objeto de detenerle y entregarle a la justicia.

El herido.

En las márgenes del río Carrión y al lado contrario al en que el suceso se desarrolló, fué recogido por varios vecinos y familiares Higinio López.

Como presentaba una herida que desde los primeros momentos se tuvo la evidencia que era grave, en un automóvil y acompañado de su hermano Fabián, se le trasladó a nuestra capital, ingresando sin pérdida de momento en el hospital de San Bernabé y San Antolín, donde quedó ocupando cama en la sala de Santa Lucía.

Los médicos del Hospital le apreciaron una herida de arma de fuego penetrante en el costado izquierdo y que recorre el cuerpo de parte a parte, sin orificio de salida.

Su estado fué calificado como de pronóstico gravísimo. Esta tarde se le practicará una delicadísima operación quirúrgica para extraerse el proyectil que tiene alojado en el costado derecho.

Otros detalles.

Valero Cuesta ha declarado en la Comisaría de Vigilancia, que el arma con que disparó contra Higinio, la entregó a un pastor llamado Satrio, con el que se encontró en el campo cuando se dirigía a nuestra capital para entregarse a la autoridad.

El origen de este suceso no está bien determinado, aunque desde luego puede asegurarse, según nuestros informes, que tiene su fundamento en rencillas por cuestiones sociales y más concretamente por discusiones y diferencias motivadas por la aplicación o interpretación de la ley de términos municipales. Valero ha dicho que como era forastero, los obreros del pueblo no le dejaban en paz y pretendían que abandonase su cargo de carrero al servicio del patrono don Santos Verano, vecino de Monzón.

El dignísimo juez de Instrucción de nuestra capital, señor Garrachón Castrillo, en unión del oficial del Juzgado, don Emerenciano García, ha practicado con toda urgencia las diligencias oportunas para esclarecer este desgraciado suceso, habiendo tomado declaración esta mañana a los protagonistas y a varios vecinos del inmediato pueblo de Monzón de Campos.

Sucesos locales

Violenta riña entre lavanderas. --- Bicicleta sustraída

Entre lavanderas.

Ayer tarde se encontraban lavando ropas en las orillas del río Carrión, las vecinas de nuestra ciudad María San Pedro Blázquez, de 33 años, casada y domiciliada en la calle de Rizarzueta número 8 y Luisa Barbolla Cabezas, de 36 años, también casada y habitante en la calle de Mancornador número 4.

Entre ambas mujeres y por cuestiones de poca importancia, se originó acalorada discusión, que terminó en violenta reyerta.

Armadas de grandes piedras, se acometieron mutuamente y las dos resultaron con lesiones de importancia.

La intervención de un guardia municipal, puso fin a la escaramuza y las contendientes fueron conducidas a la Casa de Socorro, para que se les prestase asistencia facultativa.

Maria San Pedro presentaba una herida contusa de bastante extensión y que interesaba el periorbitario, en la región parietal derecha y Luisa Barbolla, otra herida también contusa y extensa, profunda, con intenso hematoma, en la región parietal izquierda.

El estado de ambas lesionadas fué calificado como de pronóstico reservado, por lo cual el asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Bicicleta robada.

El joven residente en Dueñas, Antonio Trigueros Vigerio, de 19 años, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia.

PALENCIA AL DIA

En Monzón de Campos se ha registrado un lamentable suceso que ha tenido su raíz en rivalidades de carácter social y del que han sido protagonistas dos obreros que trabajaban en las obras de acopio de piedra.

El Gobernador continúa ocupándose de la resolución de pequeños conflictos que existían planteados desde hace tiempo en diversos pueblos de la provincia.

No se celebró ayer sesión municipal, por lo que ustedes saben.

Han brotado ya los primeros manifestos políticos precursores de la próxima contienda electoral.

Los pueblos se aprestan a ser escenarios de la próxima y minúscula lucha, agradable espectáculo que el señor Casares Quiroga presidirá según propia declaración con imparcialidad absoluta.

Solo resta esperar la primera campanada del "gong"...

DE ENSEÑANZA

Excursión de los alumnos del Instituto.

Esta mañana salieron con dirección al vecino pueblo de Baños de Cerrato los alumnos de diversos cursos del Bachillerato.

Los acompañan sus respectivos profesores, los cuales, al llegar a la Ermita de Recesosvinto explicarán a los escolares la historia y el significado de sus piedras e inscripciones.

Comedor Escolar Católico

La señora doña Angela Rodríguez de Junco, costeará mañana la comida a los niños de la obra escolar católica.

Especiáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la tarde única función de cine sonoro proyectándose la soberbia película titulada NOCHES MAGICAS.

Mañana CARNAVAL. El sábado veladas teatrales a beneficio de la institución "Los Exploradores de España," representándose a las siete y media EN MITAD DEL CORAZON y a las diez y media EL AMOR NO ENCUENTRA VALLA Y EL AFINADOR.

El domingo estreno de la magistral película MONSIEUR, MADAME Y BIBI.

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

AYUNTAMIENTO

El homenaje a Casado

Según sus gestiones acordadas con el Ayuntamiento de Villada, dirigidas a la organización del homenaje al ilustre colaborador don Carlos Casado del Alisal, motivo de su primer centenario.

En la mañana de hoy entró en el despacho del señor alcalde Severino Infante, este comisionado de redacción una biográfica del fundador de la villa de Santa Fe, para ser entregada a la familia de Casado entre los niños de las escuelas.

El señor Del Olmo se mostró dispuesto y juntamente se realizaron algunos trabajos.

En la villa de Villada se hará un busto a don Carlos Casado y habrá algunos actos conmemorativos.

Se acordó que el Ayuntamiento pondrá de relieve el carácter de don Carlos Casado, dando a conocer a través de la prensa quien supo llevar el nombre de Palencia a las Antillas, fundando colonias y pueblos que son hoy orgullo de América.

El señor Infante se ha comprometido a hacer un estudio biográfico de la vida que el Ayuntamiento dará a conocer a través de la prensa y de la obra del Alisal.

Multas.

Por la Policía municipal han impuesto varias multas por infracción de las Ordenanzas municipales, multas que ha sancionado el señor alcalde.

Los análisis de los alimentos y bebidas se continuará haciendo periódicamente.

La sesión de mañana.

Anoche no hubo sesión plena por la misma causa de las semanas, por ausencia de los señores ediles.

Se celebrará mañana segunda convocatoria.

El impuesto de inquilinato.

Al hablar esta mañana el periódico el alcalde señor Olmo, nos manifestó que los días se están llevando a los repartos domiciliarios de hojas declaratorias para perfeccionar el Padrón del Impuesto.

A. Pascual Higuera

MÉDICO CIRUJANO del Hospital de San José y Adela (Cruz Roja), y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Ultra violeta.

Mayor Principal, 24.

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 SANATORIO. Consultas de día, miércoles y domingos.

to de Inquilinato, que se cobra por primera vez.

Teniendo en cuenta la importancia de este servicio, el Erario Municipal, el alcalde ha acordado por medio de la mayoría del vecindario, que se cumplimentará a la mayor brevedad lo ordenado y acordado por el pleno municipal.

por el pleno municipal, que do de este modo alterando clamaciones e inversiones que perjudicarían a la ración y a los declarantes, falseasen la verdad.

Los que deseen conocer el cálculo del impuesto de Inquilinato, pueden verla en las hojas o aclararlas en la Secretaría del Municipio.

Vida religiosa

EN LAS DOMINICAS PIADOSAS

Solemnes cultos que las religiosas Dominicas consagran a su Excelsa Patrona, la Virgen de los Dolores que padeció el pie de la Cruz.

Mañana 7.º Viernes de mes, a las siete de la tarde, misa conventual, a las ocho y media, misa solemne, segundario Dominicano, y sermón cargo del M. R. P. Domingo y Prior de los Dominicos.

Terminada la misa se celebrará a S. D. M. y se cantará la da al Amor Misericordioso.

Jesús.

A las cinco y media de la tarde se rezará la estación del rosario, se cantarán los oficios de la Santísima Virgen y se reservará, terminando con la plegaria a Nuestra Señora de los Dolores.

Todos los fieles pueden obtener una indulgencia plenaria, visitando esta iglesia.

LEA USTED EL DIARIO

UN PENSAMIENTO
 Cuando el temperamento alcanza cierto grado es un corcel fogoso que lleva a través de los campos a su jinete y en el que van a la grupa casi todas las mujeres.—DIBROT.

UN PENSAMIENTO
 En amor, se remedian los malos pensamientos, la competencia reservando los pensamientos exito es seguro y la negativa ignorada.

¡RADIO!

830 PHILIPS a SUPERINDUCTANCIA
 por 35 pesetas mensuales
 760 pesetas contado

Agencia exclusiva:
LA FILARMÓNICA
 Valentín Calderón, 5
 Teléfono 362
PALENCIA

HORTICULTORES

En los establecimientos de Droguería de **DÁMASO GARCÍA** se ha recibido una importante partida de SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES garantizando su excelente germinación

Casa principal: Mayor 130
 Sucursal: Mayor 104
 Teléfono 45. — PALENCIA

Se hacen envíos fuera de la Capital

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres **ARTURO**
ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES: VILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.

CASADO DEL ALISAL, 14
 — TELÉFONO, NÚM. 237 —
 PALENCIA

ENTRETIENTE

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada

EL SIGLO XX

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
 PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
 Importadores de azúcar, cacao, café y canela
 SANTANDER

MEDALLAS CRUCES ROSARIOS

Regalos para Comunión

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

¿CALLOS?
 Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

no espere ni un día más
 compre hoy mismo un

Opel

J. PUERTAS
 M. Pral., 135

EL DIARIO PALENTINO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos.....
 calle..... núm..... piso.....
 Población.....

Envíese con sello de 2 céntimos a Burgos, S.

COMPRE U. un CERDO CHATO DE VITORIA
 Es un CERDO precoz

EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que más produce.

18 a 20 arrobas al año puede hacerle un CHATO de VITORIA.

Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante. Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios.

FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
 San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGRONO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
 CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
 FUNDADA EN 1864

ALCALA, 43. MADRID

PRIMAS cobradas en España en 1929:
 Ramo de incendios. 13.694.894'40 pts.
 Id. de vida. 8.660.017'90 id.
 Id. de accidentes. 3.560.483'08 id.
 Id. de transportes 3.651.541'56 id.

Total. 29.566.936'94 id.

Cifra no superada por ninguna otra en el total de los Ramos

RESERVAS de la Compañia:
 Libres. 28.545.165'71 pts.
 Técnicas y matemáticas. 38.046.761'62 "

Pesetas. 66.591.927'33 "

Capital social: 12 millones
 Completamente desembolsado (60.000 acciones a 200 pesetas)

Cotización de Bolsa el 19 de Agosto de 1930, 462 por ciento.

Subdirector en Palencia
Don Hipólito Martínez de Azcoitia
 Oficinas: Mayor pral., 186
 Pesetas \$22.313.393'96

TALLER ARTURO

NUEVO TALLER DE CARRETERIA

Se ofrecen al público en general todos los servicios de construcción y reparación de toda la clase de carruajes.

Visite y consulte precios.
 Avenida de Valladolid

Arturo González García
 (frente a la cárcel)
 PALENCIA

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, COPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, SANTANDER el

Motonave "REINA DEL PACIFICO" 16 de día
 Vapor ORDUNA 14 de día
 Motonave "REINA DEL PACIFICO" 25 de día
 Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera y carga.

Para informes dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS
 NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE USANDO **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de tocador cualquiera.

En Palencia: Droguerías de N. Fuentes y Francisco Velasco. Mayor Principal, 86.
 Madrid.—E. Machero.—Apartado 12.023.

SANATORIO QUIRURGICO

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X. Sala séptica y aséptica; Calefacción Central Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS

Consulta de Medicina, Cirugía y Partos, Dr. ANTONIO SANTOS

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET y GMC

Concesionario

JESUS PUERTAS RUBEZ
 PALENCIA
 Exposición, Mayor Pral., 135

JABON CHIMBO

SEÑORA: Si desea usted su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con:

JABON CHIMBO

en trozos de 500 a 250 gramos.

Encargue sus impresos en los talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS PARA SIEMPRE, de riñón, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendo partidas y vagones completos. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

VERTEDERAS "CRISTAL" para arados Oliver. VERTEDERAS "CRISTAL" para arados Brabant. VERTEDERAS "CRISTAL", incomparables en labor y duración. Una sencilla prueba le convencerá. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

CULTIVADORES PARA REMOLACHA, PATATAS Y HUERTAS. Marcas: "PLANET", "MAC" y otros, desde 105 pesetas en adelante. Inmejorable calidad en material y presentación irrepachable. Buenas facilidades de pago. Casa PABLO PINACHO MARCOS (A. Casado del Alisal, 53) Palencia.



Maths Gruber
 Apartado 185 Bilbao
 MAQUINA DE ENCLAR Y DESINFECTAR marca "FIX"

Miles de toneladas de lana limpia y desinfectada.

Representante: **AGUADO**
 Calle número 20.—PALENCIA

Lucio González E. de Medina
 CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos. Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

DE OCASION, se vende camioneta 14-HS., barata, a toda prueba, poco consumo, bien preparada para el transporte de toda clase de mercancías, libre de patente por seis meses. Razón, Colón, número 31, Palencia. Francisco Márquez.

SE VENDEN veinte jatos añejos muy bien criados y dos novillas con sus crías, con abundante leche. Para más detalles, dirigirse a Vicente Marcos, en Carrión de los Condes.

ALPARGATAS. Antes de hacer sus compras para la temporada de verano consulte precios en la Sucursal número 12 de Almacenes de Alejandro Ortega, Berruete, 10. Economizará tiempo y dinero por disponer de grandes existencias a precios sin competencia.

GRAN FONDA "La Rosario" Calle Alcalá Zamora, números 5 y 7, (Cuatro Cantones). Esta acreditada Fonda dispone de habitaciones para señores fijos amplias y ventiladas. Trato abundante y esmerado, precios módicos. Fonda "La Rosario". Palencia.

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Grijota, (enfrente del Cementerio). Precios baratísimos.

CARTAS

ESTUCHES Y BLOKS MODERNOS

Un papel bien elegido, dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA **Amorino**

presenta un extenso surtido.

SE VENDE una vaca recién parida, dando abundante leche, con su cría. Para tratar en Fuentes de Valdepero. Pedro Sevilla.

CASA. Se vende la señalada con el número 4 de la Plazuela Pedro Espina, de esta capital. Para informar Mayor Principal, 165, segundo.

SE VENDEN cuarenta arados nuevos, juntos o separados, por menos del precio de su valor. Dirigirse a Antoliano Nieto, Estrada, 22. Palencia.



SE VENDE o cambio por casa en Palencia hermosa finca de producción y recreo, la más cerca de Valladolid, en las afueras del Puente Mayor. Para informes en la fábrica de harinas San Antolín o en la misma Ribera de Guzmán.

CLARETE DEL PARAMILLO
 Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.

CAMISERIA CASTILLERO
 Tiene el gusto de comunicarle a su distinguida clientela que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo

NORIA. Se vende marca Alaejos, número 4, seminueva. Para tratar en Venta de Baños, con Bienvenido Calvo.

VENDO o cambio por casa en Palencia hermosa finca de producción y recreo, la más cerca de Valladolid, en las afueras del Puente Mayor. Para informes en la fábrica de harinas San Antolín o en la misma Ribera de Guzmán.

CLARETE DEL PARAMILLO
 Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.

CAMISERIA CASTILLERO
 Tiene el gusto de comunicarle a su distinguida clientela que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo

NORIA. Se vende marca Alaejos, número 4, seminueva. Para tratar en Venta de Baños, con Bienvenido Calvo.

Casa SANTA-PAULA

"LA HIGIENICA" Perpetua Mayor, 107. — Teléfono 120 y 25 pesetas. Ondulaciones permanentes. Tintes desde 15 pesetas. Lavados de cabeza, lociones. CASA SANTA CRUZ

SE VENDE finca de gran valor, está emplazada muy cerca de los cuarteles, tiene con corral, gallineros, pajarero y árboles frutales y viveros. Formes en esta Administración.

Palatas para SIEMPRE temprana, tremesina, gran dimiento, de la Sanabria. Dirigirse al presidente Sindicato Horticultor de Palencia.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
 —DE—
J. Burgoa Laguarda
 Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Parto Mayor Principal, números 19 y 20